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Körmend szoros végeredményt tudhat maga mögött.
A választópolgárok 67,86%-a megjelent a szavazáson. 

3. oldal

TARTALMUNKBÓL:

 A Múzeumok éjszakája (június 22.) 
programok ingyenesen látogathatók, 
előzetes regisztráció csak a gyertyafé-
nyes tárlatvezetéshez szükséges. 
   6. OLDAL

 Idén 53. alkalommal lehetett ré-
szünk a májusfa kitáncolásában, ami a 
Béri Balogh Ádám Táncosainak nagy 
hagyományú rendezvénye.     

7. OLDAL

 A Batthyány Örökségközpont aulá-
jában június 10-én Tokár János feren-
ces plébános, házfőnök tartott előa-
dást a KÉSZ Körmendi Csoportjának 
meghívására.   8. OLDAL

 Horváth Róbert, a tehetséges � atal 
tapolcai szobrász nem feledi szülővá-
rosát, Körmendet sem, ahol több köz-
téri szobra is áll már.  

 10. OLDAL

 FOTÓ: WOLF FERENC  FOTÓ: WOLF FERENC 

CÍMLAPUNKON:
A Rába ismét ránk ijesztett. A folyó június 10-én, hétfőn 
este 21 órakor 477 centiméteres vízállással tetőzött Kör-
mendnél, azóta apad. 

4-5. oldal
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Számos napirendet tárgyalt a testület
Ismét számos napirend szerepelt a képviselő-testület előtt 
az önkormányzati választ megelőző májusi ülésén. 

Bemutatkozott a testület előtt Knob 
Ernő  rendőra lezredes, ak i  
a Körmendi Rendőrkapitányság 
megbízott vezetőjeként adott szá-
mot a rendőrkapitányság tavalyi 
eredményeiről.
Megtárgyalta a testület az előző évi 

önkormányzati gazdálkodásról szó-
ló beszámolót, amit előzetesen 

könyvvizsgálatnak is alávetettek.  
A beszámolóból kiderült, hogy kö- 
zel 1,5 milliárd forint norma- 
tív támogatás érkezett tavaly Kör-
mendre működési kiadásokra.  
A város tavalyi évi költségvetése 
6.451.076.567 forint bevétellel és 
5.481.554.422 forint kiadással telje-
sült, ebben a működési és fejlesztési 

bevételek és kiadások is benne van-
nak.
A beszámolóból az is kiderült, hogy 

nőtt az iparűzési és az idegenforgal-
mi adóbevétel is, ami Körmend gaz-
dasági erősödését jelzi. A beruházá-
soknak köszönhetően minden évben 
nő az önkormányzat vagyona, 2023-
ban a növekedés értéke majdnem 1,5 
milliárd forint volt. A város működő-
képességet sikerült megőrizni, ta-
valy 150 millió forint kiegészítő tá-
mogatás érkezett e célra Körmendre.

A testület meghallgatta a Dr. Bat-
thyányné Coreth Mária Óvoda és 
Bölcsőde, a Szociális Szolgáltató  
és Információs Központ és a Kör- 
mendi Kulturális Központ, Mú- 
zeum és Könyvtár szakmai beszá- 
molóját is a 2023. évi eredmények- 
ről. 
Napirendre került a vasúti felüljáró 

fenntartása kapcsán a GYSEV Zrt-
vel kötött megállapodás felülvizsgá-
lata, és ingatlanértékesítésekről is 
döntés született.  n TT

Az egységes magyar nemzet átnyúlik a határokon, szellemi 
és lelki erőforrásai vannak. Az egymás iránt érzett felelősség, 
az összefogásba vetett hit képes hidakat építeni a szétsza-
kadt országrészek között. Mindez a Nemzeti Összetartozás 
Napja alkalmából tartott ünnepségen hangzott el az Or-
szágzászlónál.

1920. június 4. olyan nap, amely 
sok mondanivalót és különféle ér-
zéseket hordoz magában. Ez a nap 
a magyar nemzetet ért legnagyobb 
tragédia napja. Magyarország 
ezen a napon írta alá a Párizs kör-
nyéki Trianon kastélyában az első 
világháborút lezáró békét. Ez a bé-
keszerződés társadalmi és gazda-
sági szempontból is a magyarság 
történetének legsúlyosabb teher-
tétele volt, fogalmazta meg a Nem-
zeti Összetartozás Napja kapcsán 
Bebes István polgármester. Leszö-
gezte, a diktátummal Magyaror-
szág területének kétharmadát el-
veszítette, több millió magyar 
ember a szülőföldjén kisebbségbe 
került.

Szentmihályi Szabó Péter írót 
idézte: „Ma, amikor hazánk a Tri-
anoni diktátumra emlékezik két 
zászlót tűzök ki. Egy feketét, mert 
gyásznap ez, és egy címeres pi-
ros-fehér zöldet, mert számunkra 
ez a megmaradás, az összetarto-
zás és a remény ünnepe is. A re-
mény pedig az, hogy sosem fogunk 
lemondani arról, ami a jog és igaz-
ság szerint a miénk volt. Nem mon-
dunk le múltunkról, temetőinkről, 
hegyeinkről, folyóinkról, váraink-
ról, s főképpen nem a mi sokat 

szenvedett nemzettestvéreink- 
ről.”

Az összetartozás a magyarság 
legszentebb öröksége. Bárhol él-
jen, bárhogy gondolkodjon a világ-
ról, a magyarok összetartoznak. 
Magyarnak lenni egyfajta külde-
tés, amelyhez méltónak kell lenni, 
ez a fennmaradás záloga. Közös 
az anyanyelvünk, a történelmünk, 

egy tőről fakad a kultúránk, amely 
összeköti a világ magyarjait hatá-
rokon átívelve is. Ezért június 4.  
az ünnepé is. Ekkor egy nemzet 
ünnepli, hogy létezik, hogy fenn 
tudott maradni, bebizonyította, 
hogy él és élni akar. 

2010-ben az Országgyűlés ki-
mondta, hogy „a több állam fenn-
hatósága alá vetett magyarság 
minden tagja és közössége része 
az egységes magyar nemzetnek, 
melynek államhatárok feletti ösz-
szetartozása valóság, s egyúttal  
a magyarok személyes és közössé-
gi önazonosságának meghatározó 
eleme.”

A trianoni gyászon felülemel-
kedve a Nemzeti Összetartozás 

Napja ünnep lett. Ünnep Kárpát- 
alján, a Felvidéken, Erdélyben  
és a Vajdaságban, üzenet pedig,  
hogy a magyarság összetartozik, 
a szükségben támogatást és se- 
gítséget nyújtanak egymásnak. 
Ahogy Wass Albert írta: „Trianon 
árnyékában élve feledjünk el min-
den személyi sérelmet, pártosko-
dást és nyújtsunk testvérkezet 
mindenkinek, aki szívében és 
szándékában magyar még, még 
akkor is, ha nézeteink sok minden-
ben nem egyeznek.”

A megemlékezést az Olvcsai- 
Kiss Zoltán Általános Iskola So-
mogyi Béla Tagiskola tanulóinak 
műsora tette ünnepélyesebbé.

  n TT

Az összetartozás a magyarság öröksége

Az ünnepségen Bebes István mondott emlékező beszédet FOTÓ:  JT



KÖRMENDI HÍRADÓ 3|  2024. június 17.  |közélet

Szoros eredmény született a választáson
Körmend izgalmas választási kampányt és szoros végered-
ményt tudhat maga mögött.

Körmenden a névjegyzékben sze-
replő választópolgárok száma 8706, 
ebből a 67,86% (5904 személy) meg 
is jelent a szavazáson. Az érvényes 
szavazólapok száma 5817 volt.

A polgármesteri címért kettő je-
lölt indult: dr. Szabó Barna a FI-
DESZ-KDNP, Patonay Imre pedig 
a Változás a városért színeiben. 
Kettejük között szoros végered-
mény született, dr. Szabó Barna a 

szavazatok 50,83 százalékát (2957) 
kapta, míg Patonay Imre a szavaza-
tok 49,17 százalékát (2860) szerezte 
meg. A következő ciklus polgármes-
tere tehát dr. Szabó Barna.

A megválasztott új képviselőtes-
tület tagjai:

1. sz. vk.: Zsebe Ferenc (Változás 
a városért) egyéni választókerületi 
képviselő

2. sz. vk.: Kocsis István (Változás 
a városért) egyéni választókerületi 
képviselő

3. sz. vk.: Szlávik Csaba (Válto-
zás a városért) egyéni választóke-
rületi képviselő

4. sz. vk.: Czafit Csaba (Változás 
a városért) egyéni választókerületi 
képviselő

5. sz. vk.: Faragó Gábor (FI-
DESZ-KDNP) egyéni választókerü-
leti képviselő

6. sz. vk.: Szép Dániel (Változás a 
városért) egyéni választókerületi 
képviselő

7. sz. vk.: Hadnagy Ádám (FI-
DESZ-KDNP) egyéni választókerü-
leti képviselő

8. sz. vk.: Petrovics László (Vál-
tozás a városért) egyéni választó-
kerületi képviselő

Települési kompenzációs listás 
képviselők:

- Nagy Gábor (FIDESZ-KDNP) 
- Tóth László (FIDESZ-KDNP) 
- Patonay Imre (Változás a váro-

sért)
  n TT

Körmenden a 2024. június 9-i választásokon szokatlanul 
nagy - az országos átlaghoz képest is - roppant magas volt a 
részvételi arány. Dr. Szabó Barna 97 szavazattal többet gyűj-
tött ellenfelénél Patonay Imrénél, így ő lesz Körmend város 
polgármestere.

– Örülök annak, hogy sokan ad-
ták le a voksukat, ez üdvözlendő, 
hisz tükrözi, hogy a körmendi em-
bereket érdekli városuk jövője.  
Köszönet mindenkinek, aki kife- 
jezte véleményét. A polgármesteri  
választásnál szoros eredmény- 
re számítottam, így is lett, sike- 
rült nyernem. A képviselői kör- 
zetekben viszont a nyolcból hat  
körzetben a Változás a városért  
Egyesület jelöltjei szereztek man- 
dátumot, kettőben a mieink. Ez- 
úton is gratulálok mindannyiuk- 
nak. 

– A kompenzációs listát is bele-
kalkulálva a testület 7-5 arányban 
fog felállni, tehát a VVE képviselői 
lesznek többségben. Ez tűnhet fur-

csa helyzetnek is, de én nem így 
ítélem meg: ha mindkét csapat azt 
fogja tenni, amit ígért – és biztos 
vagyok benne, hogy így lesz –, ak-
kor egy nagyon jól működő gárda 
alakult ki. Egyenként is kiváló em-
berekről van szó, hiszem, hogy 
Körmend jövőjéért együtt tudunk 
tenni, cselekedni. Úgy gondolom, 
október 1-ig mindenki pihenhet 
egyet, kifújjuk a levegőt és indul-
hat a közös munka. Az „oldalak” 
eltűnnek, az „árkok” betemetőd-
nek, hiszen közös a cél. A dolgoz- 
ni és dolgozni hagyni elv, illetve  
a kompromisszumok mentén jól 
fog ez működni – fogalmazott a vá-
ros frissen megválasztott polgár-
mestere, dr. Szabó Barna.  n RV

A körmendieket érdekli a város jövője

Patonay Imrét 2860-an támogatták szavazatukkal FOTÓ:  JTDr. Szabó Barna a családjával járult az urnákhoz FOTÓ:  JT

Bebes István, a jelenlegi polgármester is leadta a voksát FOTÓ:  JT
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A Rába ismét megijesztette a körmendieket
Az elmúlt hétvégén, június 8-11-e között aggódó emberek 
kémlelték a Rábát Körmenden, mert a folyó a nagy mennyi-
ségű csapadék hullását követően alaposan felduzzadt és szá-
molni kellett azzal, hogy rekord magas lesz a vízszint, amely 
veszélyezteti az ártérben lévő ingatlanokat és kerteket.

Június 8-án Bebes István, Körmend 
város polgármestere azzal a kéréssel 
fordul a város lakosságához, hogy aki 
szeretne segíteni az árvíz elleni véde-
kezésben az jelentkezhet az Andorka 
tanya melletti parkolóban. Természe-
tesen a civil szervezetek segítségét is 
várták. A munka elosztását a kataszt-
rófavédelem és a vízügy szakemberei 
koordinálták

A Rába folyó vízgyűjtő területén az 
elmúlt héten olyan gyorsan felépülő 
és lassan mozgó zivatarcellák alakul-
tak ki, melyek esélye ugyan előre lát-
ható, de pontos helyük, valamint  
a zivatarcellákból hulló csapadék 
pontos mennyisége és kiterjedése  

az árvízi védekezés szempontjából  
tulajdonképpen előrejelezhetetlen. 
Mivel az elmúlt időszakban több ki-
sebb-nagyobb árhullám vonult le  
a folyón, az érkező víztömeg most már 
nem tud beszivárogni az egyébként is 
átnedvesedett talajba. Az előrejelzett 
1-2 milliméterhez képest 30-40 milli-
méter hullott le az egész vízgyűjtőre 
felhőszakadás formájában. A zivatar-
cellákból a vízgyűjtő területen 6 óra 
alatt helyenként majd 1 havi mennyi-
ségnek megfelelő csapadék esett le. 
Ez először a kisebb patakokon (Pin-
ka, Strém, Lapincs), majd később már  
a Rábán is rendkívüli vízszintemelke-
déseket okozott. A vízügy Országos 

Műszaki Irányító Törzse (OMIT) 
azonnal reagált, hiszen a Rábán Kör-
mendnél június 10-én a valaha mért 
legnagyobb vízállást megközelítő 
vagy meghaladó szintre számítottak. 
A védvonal kiépítetlen szakaszain, 
ahol a várható tetőzéshez képest ma-
gassághiány van a töltésen, azonnal 
megkezdődött a munka és éjszaka is  
a vízügyes szakembereink irányítá-
sával biztosítjuk a megfelelő szint ki-
építését. A vízügyes kollégák, ezúttal 
a miskolci Vízügyi Igazgatóságról is 
érkeztek, hogy egész éjjel segítsék  
a helyszínen dolgozó szakemberek 
munkáját, olvashattuk az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatójá-
ban.

Jöttek a homokzsákok
A védvonal első szakaszának kiépí-

téséhez elegendő homokzsákot szállí-
tottak a helyszínre, de további 70 ezer 
homokzsák is érkezett a pécsi Víz-
ügyi Igazgatóságról, Drávaszabolcs-
ról és ezek is rendelkezésre álltak.  
A folyó alsóbb szakaszain szintén na-

gyon magas vízállásokat vártak, 
ezért éjjel több száz szolnoki, debre-
ceni, nyíregyházi és gyulai vízügyes 
szakember indult útnak, hogy a Rába 
alsóbb szakaszain segítsék a védeke-
zés. A város vezetése, a vízügy és a 
katasztrófavédelem munkatársai a 
körmendi polgárok segítségét is kér-
ték az árvízi védekezéshez. Június 
10-én reggel 8 óráig várták az önkén-
teseket, civil szervezeteket, a Rábán 
aluli városrész lakóit a régi Rába híd 
Halászcsárda felőli oldalánál.  
A Rábától induló kerékpárúton szük-
séges nyúlgát kiépítésénél számítot-
tak a segítségükre. Június 10-én 
egész éjszaka dolgoztak a vízügyesek 
a Rábánál, Körmendnél ugyanis re-
kordközeli tetőzést vártak.

Érkezett a segítség 
A vízügy csaknem 400 szakemberét 

mozgósította Rába-menti védekezés-
hez az ország egész területéről. Kör-
mendnél az esti órákban a valaha 
mért legmagasabb vízállás szintje 
körül volt várható a vízszint. Ameny-
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nyiben a települések a helyi védekezé-
sekhez műszaki segítséget kérnek,  
a vízügy minden esetben biztosítja 
azt. Már szombaton este és éjjel több 
helyen, így a Rába vízgyűjtőjén is 
rendkívül heves zivatarrendszer ha-
ladt végig, melyből rövid idő alatt 
rendkívüli mennyiségű csapadék zú-
dult le. A legfrissebb előrejelzés alap-
ján vasárnap, területi átlagban továb-
bi 10-20 milliméter volt várható. A 
felhőszakadásokkal hirtelen érkező 
eső nem tudott beszivárogni a már át-
nevesedett talajba, a kisebb patako-
kon pedig komoly vízszintemelkedé-
seket okozott, tudtuk a Vas Vármegyei 
Vízügyi igazgatóság szakemberétől.

A Rába Szentgotthárdnál vasárnap 
19:30-kor órakor tetőzött, III. fokú ár-
vízvédelmi készültséget meghaladó 
vízszinttel, 422 centiméteren. Kör-
mendnél intenzíven áradt a folyó, hét-
főn reggel már meghaladta a III. fok 
szintjét, a tetőzést az esti órákban 
várták, a valaha mért legmagasabb 
vízállás (2009-ben) szintjét megköze-
lítően. A hétfőre várható további eső 
miatt lassabb volt az apadás A csapa-
dék-utánpótlás ugyan nem indított 
újabb árhullámokat, ugyanakkor fel-
hívták a figyelmet arra, hogy a lokáli-
san hirtelen kialakuló zivatarok mi-

att a helyzet gyorsan változhat!  A 
védvonal kiépítetlen szakaszain, ahol 
a várható tetőzéshez képest nem volt 
elég magas a töltés, az önkéntesek és 
a vízügyesek egész éjjel dolgoztak a 
megfelelő szint kiépítésén. 

Körmenden hétfőn tetőzött
Láng István, az OVF főigazgatója, 

egyben az Országos Műszaki Irányító 
Törzs vezetője a helyszínen is megbi-
zonyosodhatott arról, hogy munka-
társaik maximális erőfeszítéssel és 
fegyelmezettséggel dolgoztak a nap 
24 órájában. A védekezési munkála-
tokhoz korábban a miskolci, pécsi, 
székesfehérvári, budapesti központú 
igazgatóságoktól érkezett segítség, 
de később jöttek még a szolnoki,  
a nyíregyházi, a debreceni és a gyulai 
kollégák is. Az ország egész területé-
ről összesen csaknem 400 vízügyes 
szakembert mozgósítottak, akik  
a társszervek és a lakosság bevonásá-
val mintegy 120 ezer homokzsákot 
készítettek a közel 2,5 kilométer hosz-
szú nyúlgát kiépítéséhez. Biztonsági 
okokból a régi Rába-hidat lezárták, 
lesúlyozták. Kerülni a 86-os főút felé 
lehetett. A gyalogos és kerék páros 
forgalom biztosított volt a Rábán aluli 
városrészen élők részére.

Bebes István, Körmend város pol-
gármestere június 11-én, kedden reg-
gel megnyugtató információkat kö-
zölt a város lakosságával: 

A Rába hétfőn este 21 órakor 477 
centiméteres vízállással tetőzött Kör-
mendnél. Azóta lassú apadás kezdő-
dött, ám információk szerint Szent-
gotthárdnál ismét emelkedés 
tapasztalható a folyón, és kérdés, 
hogy ez miként befolyásolja majd a 
napokban a körmendi helyzetet. A 

régi Rába-hídon kedden reggel 7.30 
órakor feloldották a zárást, így az át-
kelőn most már folyamatos a forga-
lom. 

A vízügyi szakemberek viszont ter-
mészetesen továbbra is folyamatosan 
figyelik az előrejelzéseket, a vízszint 
alakulását, ám várhatóan a közeli 
órákban már nem lesz szükség be-
avatkozásra, munkálatokra, nyugtat-
ta meg a település lakóit a város veze-
tője.  n RV

riport

FOTÓK: JTFOTÓK: JT
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Városi gyermeknap Kötés gyönggyel, szövés kereten

FOTÓ: ISKOLAFOTÓ: ISKOLA

mozaik

A hagyományoknak megfelelően az idén is megtartották Körmenden a városi 
gyermeknapot. Az esemény annyiban azonban rendhagyó volt, hogy ezúttal 
együtt rendezték a májusfa kitáncolásával. A június 1-i eseményt nagy érdeklő-
déssel követték a gyermekek, akik különféle programokon, ügyességi vetélkedő-
kön vehettek részt FOTÓ:  JT

Érdekes és szemre is tetszetős termékeket felvonultató kiállítás nyílt a minap 
a Faludi Ferenc Városi Könyvtárban. A Nemzeti Művelődési Intézet támogatásá-
val működő ASzakkör munkáiból (kötés gyönggyel, szövés kereten) összeállított 
tárlat viselésre alkalmas ruhaneműket, díszeket mutat be. A kiállítást Korbacsics 
Tibor, a Béri Balogh Ádám művészeti vezetője ajánlotta a megjelentek fi gyelmé-
be FOTÓ:  JT

Múzeumok éjszakája Körmenden is
A Múzeumok éjszakája (június 22.) programok ingyenesen lá-
togathatók, előzetes regisztráció csak a gyertyafényes tárlat-
vezetéshez szükséges.

10.00-22.00
Iskola, iskola, ki a csoda jár oda? – 
vetélkedő

A körmendi Dr. Batthyány-Stratt-
mann László Múzeum „A palavessző-
től a digitális tábláig” elnevezésű idő-
szaki kiállítás nyitvatartása ide-
jére kétfordulós vetélkedőt hirdet 
Körmend oktatástörténete témaköré-
ben.

A vetélkedő kétfordulós, melyen 
a kapott kérdőív kitöltésével lehet 
részt venni.

Részt vehet bárki, aki az alább fel-
sorolt időpontokban a kérdéssorokat 
átveszi és a megjelölt időpontig a mú-
zeumban leadja.

Az első forduló 2024. június 22. 
a „Múzeumok Éjszakája” napján,

a második forduló 2024. augusztus 
19. a tűzijáték és vízikarnevál napján 
kerül megrendezésre.

Ezeken a napokon, 10:00-tól ve-
hetők át az aktuális feladatsorok, 
amelyeket, megoldás után, még 
ugyanezen a napon 20:00-ig kell le-
adni a múzeum pénztáránál. A le-
adás tényét aláírással kell igazol-
ni.

A vetélkedő első öt helyezettjét dí-
jazzuk.

17.00-20.00
A Rendvédelmi Technikum bemu-
tatkozó és toborzó programja

A körmendi Rendvédelmi Techni-
kum bemutatja képzéseit, hogy fel-
keltse a fiatalok érdeklődését a rend-
védelmi pályák iránt. A program 
kapcsolódik a múzeum „Palavessző-
től a digitális tábláig” című időszaki 
kiállításához.

18.30-19.30
Duo Don Pedro’z koncert

A kastély dísztermében a Duo Don 
Pedro’z kéttagú zenekar francia 
chansonjait és latin zenéit élvezhetik 
a résztvevők.

19.00-19.30
Tárlatvezetés a Műhelyélmények - 
körmendi iparos emlékek című ki-
állításban

Bebes Árpád tárlatvezetése a ko-
vács, takács, esztergályos, mézeska-
lácsos, gyertyaöntő, kötélverő és ká-
dár mesterségeket mutatja be a Pa-
rádés istállóban.

20.00-20.45
Tárlatvezetés Az Üveghegyen in-
nen című időszaki kiállításban

Mit találunk az Üveghegyen in-
nen?

Körmend esetében Mátyás József 
üvegműves kiállítását, mely a kör-
mendi kastély dísztermében tekinthe-
tő meg. Az időszaki tárlat asztalain 
különlegesebbnél különlegesebb üveg 
dísz- és használati tárgyakat talál-
nak a látogatók. A tárlatvezetés során 
az alkotásokat készítő mester mutatja 
be az érdeklődőknek a kiállított dara-
bokat.

21.00-21.45
Tárlatvezetés a Palavesszőtől a di-
gitális tábláig című időszaki kiállí-
tásban

Különlegességek, ritkaságok is lát-
hatók a kiállított tárgyak, eszközök 
között. Például az első magyar nyelvű 
földgömb 1840-ből, a felsőfokú techni-
kum jelvényeiből összeállított csil-
lár, de látható az első magyar tan-
könyv két kiadása, palatáblák, korai, 

magnókazettés adattárolójú ős-szá-
mítógép. Az erre vállalkozó láto-
gatók akár beülhetnek az általános 
iskolai részen az iskolapadba, eset-
leg beöltözhetnek a helyi Rendvé-
delmi Technikum egyik korábbi 
egyenruhájába. A látogatók igény 
szerint kipróbálhatják a legrégebbi 
íróeszközök jelenlegi változatait is.

A tárlatvezetést a kiállítás kuráto-
ra, Pintér György tartja.

22.00-22.45
Tárlatvezetés a Körmend és a Bat-
thyányak évszázadai című állandó 
kiállításban

Molnár Vivien tárlatvezetése velo-
cipédekről, bajuszpedrőről, mamut-
fogról, királyi viaszpecsétekről, to-
ronyóráról, hamisított pipákról.

23.00-23.20
Gyertyafényes tárlatvezetés a Sza-
lon és ebédlő a Batthyány-kastély-
ban című állandó kiállításban

Az érdeklődők egészen közel kerül-
hetnek a – máskor vitrinben őrzött 
vagy kordonok mögött látható – mű-
tárgyakhoz. A Móricz Péter által tar-
tott tárlatvezetés a sötét kastély sza-
lonjában és ebédlőjében zajlik, 
gyertyafényben.

A részvétel regisztrációhoz kötött. 
Regisztrálni a muzeum.kormend@
gmail.com mail címen vagy a 06-
94/410425-ös telefonszámon lehet.

n TT
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Gyökeret vert hagyomány 
Idén 53. alkalommal lehetett részünk a májusfa kitáncolásá-
ban, ami Béri Balogh Ádám Táncosainak a nagy hagyományú 
rendezvénye. A várudvaron tartott szabadtéri rendezvény 
hangulatát még a néha szemerkélő eső sem tudta befolyá-
solni.

A helyi hagyomány megteremtése 
Antal László nevéhez fűződik, aki 
1968-tól művészeti vezetőként tevé-
kenykedett a Béri Balogh Ádám Tánc-
együttesnél. Az ő kezdeményezésére 
szerveződött meg az együttes hírne-
vére, tevékenységére alapozva a min-
denkori táncos ünnep május végéhez 
igazítva.

Idén még nagyobb esemény „szüle-
tett”, hiszen a májusfa kitáncolását 
június 1-én rendezték meg, összevon-
va a városi gyermeknap programjai-
val.

A borongós idő ellenére is rendkí-
vül sok érdeklődőt vonzott az ese-
mény, gazdag programkínálat várta 
az embereket egész délután a Bat-
thyány Örökségközpont udvarán,  
a színházteremben és a múzeumban. 
Az értékkalandok, kiállításmegnyitó, 
különböző ügyességi és logikai fel-
adatok és a rengeteg játéklehetőség 
mellett a főszerepet hagyományosan 
a néptánc kapott.

Kora délután a Béri Balogh Ádám 
Táncegyüttes utánpótlása, a Partium 
Alapfokú Művészeti Iskola körmendi 
tagozatának tanulói tartották Száma-
dás című tanévzáró műsorukat.  
Az óvodás korosztálytól kezdve a ti-
nédzserekig mindenki bemutathatta 
tudását, illetve, hogy mennyit fejlő-
dött az elmúlt esztendőben. A színvo-
nalas, jó hangulatú előadáson rába-
közi, moldvai, szigetközi, vasi és fel- 
csíki táncokat láthattak a nézők.

A produkciót Berni és Imi nagy si-
kerű játékos, interaktív zenei műsora 
követte a szabadtéri színpadon, majd 
elérkezett a nap fénypontja, a májusfa 
kitáncolása. A házigazda BBÁ és 
utánpótlása, a Kalimpa és a Kiska- 
limpa Táncegyüttes mellett fellépett  
az Ungaresca Senior Táncegyüttes, 

az Ungaresca Táncegyüttes, a Dr Pe-
sovár Ernő Alapfokú Művészeti Isko- 
la Kistücsök csoportja, a szombat- 
helyi Szökkenős Ifjúsági Néptánc- 
együttes, valamint a zalai Bibrics,  
Bajnóca és Vadóca Táncegyüt- 
tes. 

A szépszámú közönség lelkes taps-
sal lelkesítette a táncoskákat. A mű-
sor zenei kíséretét a sárvári Regős 
Együttes és a szombathelyi Boglya 
Népzenei Együttes muzsikálták.  
A színpadi programok végén a hazai 
táncosok kézi erővel kivágták a má-
jusfát, melynek szalagjai azóta már 
egy-egy gyorsan reagáló táncos leány 
gyűjteményébe kerültek.

Az estét a Ritmusa Zenekar ferge-
teges utcabállá alakuló koncertje zár-
ta.

A rendezés a Béri Balogh Ádám 
Táncegyüttesnek, a Nyugat-Magyar-
országi Néptáncszövetségnek, vala-
mint a Körmendi Kulturális Központ-
nak köszönhető. A szervezők mun- 

káját Körmend Város Önkormányza-
ta, a Hungarikum Bizottság, a Csoóri 
Sándor Alap és a Szombathelyi Erdé-
szeti Zrt. támogatták. 

 n BBÁ

A Partium Alapfokú Művészeti Iskola körmendi tagozatának tanulói ez alkalommal 
tartották Számadás című tanévzáró műsorukat FOTÓK:  JT

A házigazdák fergeteges műsort adtak  FOTÓK:  JT

A táncosok markos legények is, nem állja útjukat a májusfa FOTÓK:  JT

A szemerkélő eső ellenére sokan voltak kíváncsiak a hagyományos eseményre FOTÓK:  JT
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A szeretet gyümölcse a szolgálat
A Batthyány Örökségközpont aulájában június 10-én Tokár 
János ferences plébános, házfőnök tartott előadást a KÉSZ 
Körmendi Csoportjának meghívására.  címmel tartott gondo-
latmenetet szép számú hallgatóság kísérte figyelemmel.

Tokár János az előadását Teréz 
anya gondolatának elemzésével kezd-
te, melynek utolsó sorát választotta 
Csoportunk ez évi jeligének: „A szere-
tet gyümölcse a szolgálat”. 

Georges Bernanos filozófus, író 
szavait idézte az előadó: „A lustaság, 
a tehetetlenség és a gőg könnyeivel 
azon siránkozunk, hogy teret veszí-
tettünk… Csakis bennünk zajlik a ke- 
reszténység térvesztése”. Az idézettel 
az író arra utal, hogy minden kifogást 
kitalálunk, hogy miért veszítünk te-
ret, azonban a mi szívünkből vész el 
vagy lesz egyre gyengébb a hit. Csak-
is bennünk zajlik a kereszténység tér-
vesztése. El kell gondolkodnunk azon, 
hogy valóban hiteles-e a mi keresz-
ténységünk.

A szolgálat szóra is a fent említett 
filozófustól idézett János atya: „Kizá-
rólag a szabad ember tud szolgálni… 
lényege szerint a szolgálat szabad ak-
tus, az a hódolatteljes felajánlás, 
amellyé a szabad ember a szabadsá-
gát alakítja, annak javára, akit önma-
gánál nagyobbnak tart, akit szeret.” 

Ezt követően a szabad emberről és 
a szabad cselekedetről beszélt. A Va- 
lencia-elmélet szerint minden szónak 
van kötelező bővítményi része, példá-
ul a szabad szónak két kötelező „vegy-
értéke” van: az egyik a valamitől sza-
badnak lenni (szenvedélyektől,  
haragtól, bűntől, és a többi); míg a má-
sik a valamire szabaddá válni, olyan 
többre, teljesebbre, igazabbra, amely-
lyel egy gazdagságot tudunk birtokol-
ni. Szabadságunkat, melyet Ádám és 
Éva elvesztett, azt Krisztus adta visz-
sza, szabadságra szabadított meg 

minket. Ez a szabadság egy belső sza-
badság. Látnunk kell a mélyebb ösz-
szefüggéseket. Levinas litván szüle-
tésű zsidó filozófus szerint „nincs 
nehezebb annál, minthogy a szabad-
ság ajándékának alakot adjunk”. 
Mekkora felelősség az, hogy mit vá-
lasztunk a szabadságunkban. Szent 
Ágoston azt mondja: „Szeress és tégy, 
amit akarsz”, ezt sajnos napjainkban 
sokan félreértik.

A szabadságnak óriási skálája van. 
Este lelkiismeretvizsgálatkor fel kel-
lene merülnie bennünk a kérdésnek, 
hogy biztosan, hogy jól töltöttem-e el 
a napom? Nem tudnék magamból töb-
bet kihozni? Mi az, amit Isten lehetővé 

tesz számunkra és mi az, amit megkö-
vetel tőlünk? Mi az, ami az én képes-
ségemből telik? 

A szabad ember szabad aktusa,  
a szolgálat, egy hódolatteljes szolgá-
lat, felajánlás. A személy felelőssége 
Isten előtt szabadságot is jelent min-
dennel szemben, ami nem Isten. Nincs 
más, aki előtt meg kellene felelnünk. 
A megfelelési kényszerek elveszik 
szabadságunkat. Az ember jó, ha sza-
badon cselekszik. 

A szolgálat gyökere a teremtményi 
létünkből adódik. Mi emberek va-
gyunk, a mi létezésünk a teremtmé-
nyi állapotról szól, és ebben az érte-
lemben hozzánk tartozik a szolgálat. 
Istennek a szolgái vagyunk. Ő hívhat 
bennünket a barátainak, a gyermeke-
inek, a fiainak, de a Szentírás sze- 
rint mi csak haszontalan szolgák va-
gyunk. 

300 éve az ember a szabadságának 
nem akar határt szabni:mi az, hogy 
nem paráználkodhatok, nem lopha-
tok, nem hazudhatok?! Az Isten miért 
szab határt az ember szabadságá-
nak? - kérdezi az ember. Én magam 
akarom meghatározni a szabadsá-
gom határait. Mi szabadságra szület-
tünk.  A teremtményi léttel azonban 
együtt jár az, hogy vannak határaink. 
Az úrnak szolgálunk. Ha az ember rá-
hagyja magát erre a szolgálatra alá-
zattal, örömmel, akkor ebben a szol-
gálatban kiteljesedik, megéli igazán 
önmagát.

Assisi Szent Ferenc stigmákat ka-
pott az úrtól. Halála előtt két évvel 
kérte Jézustól: „Érezhessem a fájdal-
mat és a szeretetet” Éretté válni, 
együtt szenvedni Jézussal. Az igaz 
szeretet, aminek értéke van, az min-

dig fáj, áldozattal jár. XVI. Benedek 
pápát idézte az előadó: „Ajándékozzá-
tok magatokat Jézusnak… Olvadja-
tok bele a szeretet, az irgalmasság,  
az alázat, a tisztaság, a türelem, a fel-
ajánlás és a szentség örvényébe.”  
A szolgálat gyökere, amikor az ember 
ezt a leborulást és felajánlást megte-
szi a végtelen fölség felé.

Az emberi oldala a szolgálatnak  
a karitász és a diakónia, amikor már 
az emberek felé fordulunk szolgála-
tunkkal. Ha nincs élő, mély hit és hó-
dolatteljes felajánlás, akkor a kari-
tász és a diakónia üresjárat. 

A szolgálat tágabb horizontja a tár-
sadalom nézete. A polgári társadalom 
a karitászt és a diakóniát az egyház 
sajátos szolgáltatásának tekinti, nem 
pedig szolgálatnak. Ennek fejében  
a társadalom az egyházat kizárólag 
erre a tevékenységre korlátozza. Az 
egyház „arra jó”, hogy a szegényeket, 
betegeket, hátrányos helyzetűeket ki-
szolgálja, de vallásról ne beszéljen, 
vagyis mondjon le üdvtörténeti külde-
téséről. Nekünk keresztény gondolko-
dású vezetőink vannak, azonban van-
nak országok, ahol a keresztet ki sem 
lehet tenni, sem az iskolában, sem 
szociális intézményekben, ahol az 
egyház csak végezze a „szolgáltatá-
sát”, vallás vagy ideológia nélkül. 

Végül plébános atya Teréz anya 
gondolatával fejezte be előadását:  
„A látszat és a ki nem érdemelt elis-
merések éltetnek minket, a szentté 
levés vágya és tettei helyett.”

A hallgatóság nagy figyelemmel kö-
vette az előadásban elhangzottakat. 
Csak rajtunk múlik, hogy ebből mit 
teszünk magunkévá.

  n SZIGETI LAJOSNÉ

Tokár János ferences plébános FOTÓK:  JT

A hallgatóság nagy érdeklődéssel figyelte az előadót FOTÓK:  JT
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Ott voltak a kertben!
A hónap elején rendezték meg Körmenden a francia kez-
deményezésű Légy ott a kertben! európai eseménysoro-
zatot, melynek célja a kertörökség megóvására felhívni  
a figyelmet. 

Ehhez a felhíváshoz idén 34 törté-
neti kert, kastélypark és arborétum 
csatlakozott Magyarországon, köz-
tük a körmendi Várkert, ahol a Dr. 
Batthyány-Strattmann László Mú-
zeum szervezett programokat.

A programok keretében került 
sor egy trófeakiállítás átadására  
a várkerti Vadászlakban. Martonics 
Gyula tatabányai fácántelep igaz-
gató és vadász hagyatéka június 
1-jétől gyarapítja az itt berendezett 
állandó kiállításokat. 

Dr. Kahrné Martonics Éva és 
Martonics Nóra által a múzeum-
nak adományozott vadászati emlék- 
és trófeagyűjtemény negyvennégy 
őzagancsból, négy gímszarvasa-
gancsból, egy dámszarvasagancs 
lámpából, öt vadkanagyarból, egy 
leguán preparátumból, két túzokláb 
gyertyatartóból, egy elefántláb tar-
tóból, négy vadászjelenetes dom-
borműből, egy puskatartó állvány-
ból és egy egylábú vadászszékből 
áll.

A délután folyamán egy várkerti 
kerttörténeti sétán is részt vehettek 
az érdeklődők, melynek során meg-
ismerkedhettek a Várkert történeté-
vel, szobraival, épületeivel. A Mó-
ricz Péter által vezetett sétán 
felkeresték a kastélyudvaron álló 
Artemisz/Kybelé termékenységis-
tennő fej nélküli szobrát, a Várkert-
ben pedig Vertumnus és Pomona, 
valamint Zephyrus és Flora szobor-
csoportokat, az angolkert jelképét, 
a klasszicista obeliszket, végül  
a 2. világháborús Ludovika-emlék-
művet. 

Az idei Légy ott a kertben! ese-
ménysorozat az „Öt érzék a kert-
ben” tematika köré épült. Ennek je-
gyében került sor egy természetis-
mereti sétára a hangok, színek és 
illatok nyomán a Várkertben. A séta 
vezetője, Szinetár Csaba zoológus, 
tanár ismertette meg az érdeklődő-
ket a környezetünkben élő növé-
nyekkel és állatokkal, kiemelve azt, 
hogy a séta során a résztvevőknek 

valamennyi érzékszervükre szük-
ség lehet. „Ritkán van arra lehető-
ség, hogy egyidejűleg láthatjuk, 
hallhatjuk, szagolhatjuk, vagy ne-
tán érinthetjük is az élőlényeket. 
Akár egy hang, vagy egy illat is fel-
fedheti, elárulhatja tulajdonosát”, 
mondta el Szinetár Csaba. A séta 
során a résztvevők láthattak szín-
pompás növényeket, hallhatták a 
madarak énekét, érezhették a kas-
télykerti virágok illatát, s egy nap-
hal is hálóba került a várkerti tóból.
Az eseménysorozat folyamán,  

sőt június 11-ig a magyarországi  
történeti kerteket bemutató posz- 
terkiállítás volt látható a kas- 
tély  kerítésén. A fotókat Darabos  
György fotóművész készítette  
az alcsúti, a zirci és a budai arboré- 
tumokban, a tatai angolkertben,  
a kalocsai érsekkertben, valamint  
a nádasdladányi, bölcskei, fertődi  
és fehérvárcsurgói kastélyok  
kertjeiben. A kiállítás anyagát  
a Magyar Kertörökség Alapítvány  
kölcsönözte a körmendi múzeum- 
nak. n MP

Az Öt érzék a kertben tematika jegyében tartottak természetismereti sétát a Várkertben, hangokat, színeket, illatok keresve FOTÓK: MP
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Nem feledi szülővárosát
Horváth Róbert, a tehetséges fiatal tapolcai szobrász nem 
feledi szülővárosát, Körmendet, ahol több köztéri szobra is 
áll már. 

A 49 esztendős Horváth Róbert 
grafikái és szobrai egyre ismerteb-
bek, korábban Kőbe zárt álmaim 
címmel kötetet is jelentetett meg, 
bemutatva alkotásait.

Körmend megrendelésére készí-
tett köztéri alkotásai közül a legje-
lentősebb a bolgár mészkőből fara-
gott Honfoglalás emlékmű, amely  
az államalapítás ezredik évforduló-
járól méltón megemlékezve ékesíti  
a várost. 

Márványdomborműve az 1664 jú-
lius 26-27-ei körmendi csatáról em-
lékezik meg, amely a török sereget  
a Rába másik oldalán tartotta, azaz 
megakadályozta tervezett útvona-
lukat. Az alkotás a helyi plébánia 
falán kapott végleges helyet. 

Körmendre mészkőből egy három 
méter magas turul szobrot is alko-
tott, amely 2001 óta díszíti a várost. 
A városnak, ahol korábban élt, a he-
lyi kosárlabdaklub fennállása ötve-
nedik évfordulója alkalmából 
ugyancsak készített márvány dom-
borművet.

Agyagból készített Lehár Antal 
szobra Szombathelyre került, de  
a zalaegerszegi technikumot 
ugyancsak díszíti egy Lehár emlék-
mű.

Horváth Róbert a Pécsi Tudo-
mányegyetem Művészeti Karának 
szobrász szakán végezte tanulmá-

nyait. Tehetségét, tudását kiállítá-
sok és megrendelések sora bizo-
nyítja. Számos alkotása megtekint- 
hető Tapolcán is, többek között a vá-
ros római kori elődtelepülésének 
emlékére készített reliefje, amelyet 
a díszudvar kapualjában helyeztek 
el. Betlehemi szoborcsoportja ad-
ventkor évről évre a Tamási Áron 
Művelődési Központban látható.  
A Petőfi-évforduló alkalmából a köl- 
tőről készített fejszobrot ajándéko-
zott az intézménynek, és a közel-
múltban elkészítette a Szent Koro-
nát, amelyet a magyar kultúra nap- 
ja alkalmából rendezett kiállításon 
láthatott először a közönség. 

A fiatal szobrászművész különbö-
ző anyagokkal, de nagy lendület- 
tel és kedvvel dolgozik. Tapolcán  
a Nagyboldogasszony Római Kato-
likus Általános Iskolában látható a 
II. János Pál pápát ábrázoló szobra.

Grafikusként ugyancsak elismert 
művész, de talán a szobrászat áll 
hozzá a legközelebb, ha a képzőmű-
vészet teljes palettáján magabizto-
san mozog is. 

Robi most Kertai Jenő jezsuita 
szerzetes márvány domborművén 
dolgozik, amelyet Zalaegerszegen 
avatnak ősszel. Közben strucctojás 
méretű agyagtojásokat is készít, 
mindegyiken két-két stációt jelenít 
meg a keresztútból. n TBZS

Horváth Róbert jelenleg Tapolcán él és alkot FOTÓ: TBZS

A helyi kosárlabdaklub fennállásának ötvenedik évfordulójára készített márvány  
domborművet FOTÓ: JT

Körmendre mészkőből egy három méter magas turul szobrot faragott FOTÓ: JT
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Richter Érdemérmet kapott a körmendi gyógyszerész 
A Magyarországon gyógyszerészi tevékenységet folytató 
szakemberek eredményeik elismeréseként most először 
nyerhették el a Richter Gedeon Nyrt. által életre hívott és  
a Magyar Gyógyszerészi Kamara által szakmailag támoga-
tott díjat. Az elismerést a legjobb prevenciós gyakorlat ka-
tegóriájában a szakmai zsűri döntése alapján a körmendi 
Elixír Patika vezetője nyerte el. Ebből az alkalomból beszél-
gettünk dr. Hadnagy Ádámmal, a gyógyszertár tulajdono-
sával és vezetőjével.

– Ezt a díjat egyedül nem nyerhet-
tem volna el, kellett hozzá a kolléga-
nők, kollégák, a csapatom munkája 
és tevékenysége is. Az Elixír Patika 
egy teljes megújulást követően 2012 
óta van a jelenlegi helyén. Nagyon re-
mélem, hogy betegeink és vásárlóink 
is úgy érzik, minden a már megszo-
kott színvonalon történik. A kívülál-
lóknak nem kell tudni, hogy az elmúlt 
években mennyi minden változott  
a gyógyszertári világban, és vezeté-
semmel kollégáimra mennyi munka 
hárul, mennyire szerteágazó tevé-
kenységet kell ahhoz jó minőségben, 
felelősséggel végrehajtani, hogy 
tényleg ez legyen mindenki benyo-
mása. A gazdasági élet változásai,  
a jogszabályi környezet módosulása, 
az egészségügy helyzete folyamatos 
kihívások elé állítanak bennünket és 
ne feledkezzünk meg arról sem: volt 
egy nagyon nehéz, coviddal terhelt 
időszakunk is. Úgy gondolom ne-
künk az a feladatunk, hogy ezekből a 
kihívásokból a betegek és a vásárlók 
minél kevesebbet érezzenek. Szá-
munkra továbbra is ők a legfontosab-
bak, minden erőnkkel törekedni fo-
gunk a szakszerű és precíz, a kedves 
és gyors kiszolgálásra, az igények 
kielégítésére, esetleges problémáik 
megnyugtató megoldására – hangsú-

lyozta dr. Hadnagy Ádám. A kitün-
tetett gyógyszerészt a szakmai elis-
merés részleteiről is faggattunk:

– Büszke vagyok arra, hogy a ma-
gyarországi gyógyszerészek közül 
elsőként én kaptam meg a Richter 
Érdemérmet. Nem ez az első szakmai 
elismerésem, de ez igen előkelő he-
lyet foglal el. Ez a csaknem két évti-
zedes, az Elixír Patika betegeiért,  
a hozzám fordulókért folytatott tevé-
kenység elismerése. A díj átvételekor 
úgy éreztem, ez az elismerés édes-
anyám 1993-tól kezdett áldozatos 
munkájának is köszönhető, mellyel 
számomra meghatározta és lefektet-
te az alapokat. Megtanított arra: 
mindig a beteg legyen az első! Ez  
az én szakmai örökségem tőle és na-
gyon hálás vagyok érte – mondta  
dr. Hadnagy Ádám, aki a betegsé- 
gek megelőzésének a fontosságát is 
kiemelte:

– Már a kezdetektől fogva szakmai 
vesszőparipám a prevenció. Ezen  
a területen szerteágazó tevékenysé-
get folytatunk és folytatok, amiből  
a betegeink, vásárlóink az egészség 
napokat, vagy a patika napokat lát-
ják és érzékelik, de különböző módo-
kon megjelenünk a szociális ottho-
nokban, az idősek otthonaiban,  
az iskolákban, sőt a munkahelyeken 

is. Ezért is vagyok büszke erre az el-
ismerésre, mert a kívülállók nem 
tudhatják, hogy teljes spektrumában 
ez mit takar. Arra is büszke vagyok, 
hogy ezeket a napokat számunkra 
természetes módon, ingyenesen és 
semmiféle „apróbetűs” feltételhez 
nem kötve szerveztük meg a betegek 
részére, a kapcsolódó személyi- és 
eszközköltségeket én, és rajtam ke-
resztül az Elixír Patika viselte.  
Ez a továbbiakban is így marad. 

A lakosság megbetegedéseinek 
döntő többségét olyan kóros előzmé-
nyek alkotják, melyek korai beavat-
kozások segítségével jelentősen 
csökkenthetők, vagy egy időben le-
folytatott terápiával könnyebben, 
gyorsabban kezelhetőek lennének. 
Sajnos, a prevenciós szemlélet Ma-
gyarországon még mindig alacsony, 
az egészség sokszor csak akkor ke-
rül a fókuszba, amikor valamilyen 
megbetegedés bekövetkezik. 

Éppen ezért fontos, hogy az egész-
ségtudatos életmód és ezen belül a 
prevenció minél inkább fókuszba ke-
rüljön. A szűrővizsgálatokkal sok-

szor már évekkel korábban kimutat-
ható, hogy valaki hajlamos-e va- 
lamilyen megbetegedésre, így annak 
elkerülése érdekében milyen megelő-
ző lépéseket tehet. Nagyon fontosnak 
tartom, hogy mindenki tisztában le-
gyen saját egészségügyi állapotával, 
ennek érdekében érdemes minden 
évben legalább egy laborvizsgálatot 
kérni a háziorvosától, illetve rend-
szeresen járni a szűrővizsgálatokra, 
figyelmeztetett az Elixír Patika ve-
zetője.

A díj örömmel töltötte el, de abban 
is megerősítette, hogy tovább folytas-
sa eddigi empatikus hozzáállását.  
A fontos prevenciós tevékenység ré-
szeként az Országos Patika Nap al-
kalmából az Elixír Patika ismét szer-
vezett egy egészség napot. A kör- 
mendi színház aulájában április vé-
gén megtartott prevenciós vizsgála-
tok nagy sikerére és a sok pozitív 
visszajelzésre való tekintettel ezt  
a napot szoros együttműködésben 
tartották Hidegné Kovács Anikó-
val, a SOLE Optika és a Sissy Egész-
ség Központ tulajdonosával.  n RV

Dr. Hadnagy Ádám a díjátadó után FOTÓK:  ELIXIR PATIKA
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8-as Bútorház
Vasvár, Járdányi út 15. Tel./Fax: 94/370-117
Nyitva: hétfő–péntek: 9–17 • szombat: 9–12

Tokyo Tokyo 
saroksarok

Tolóajtós gardóbokTolóajtós gardóbokTolóajtós gardóbokTolóajtós gardóbokTolóajtós gardóbok

Divian elemes konyhák Divian elemes konyhák 
15% engedménnyel15% engedménnyel

14
48

42
5

299 900 Ft339 000 Ft339 000 Ft

A képek illusztrációk. Az akció a készleten lévő A képek illusztrációk. Az akció a készleten lévő 
termékekre értendő és július 15-ig tart. termékekre értendő és július 15-ig tart. 

Nati sarokNati sarok

339.900 Ft379.500 Ft 339.900 Ft

138 500 Ft176 000 Ft

Akciós sarokAkciós sarok

Rita sarokRita sarok

224 500 Ft247 200 Ft247 200 Ft

Madrid sarok

KomódokKomódok
Erősített, rugós, Erősített, rugós, 

magasítottmagasított
franciaágyakfranciaágyak

379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft379.500 Ft

Komfort szekrénysorKomfort szekrénysor

199 900 Ft269 000 Ft269 000 Ft

Madrid sarokMadrid sarokMadrid sarokMadrid sarok

245 500 Ft278 000 Ft278 000 Ft

14
14

55
9

Termékeink:
• épületfák: erdei(borovi), 

luc, vörösfenyő, igény 
esetén faanyagvédelemmel 
ellátva, gyalulva

•  műszárított, asztalos 
minőségű pallók, deszkák 
erdei(borovi), luc, vörösfenyő, 
többféle minőségben 
0-I.oszt., I.oszt., I-II.oszt.

• hajópadlók
• lambériák
• íves faházborító
• mikrobordázott padlóburkolat
• OSB lapok

Kitűnő minőség, kedvező áron, közvetlenül a gyártótól!
Kérje személyre szabott árajánlatunkat!

Fafeldolgozás és 
kereskedelem

ELÉRHETŐSÉGEINK:
Iroda: 0694/526-018, Mobil: 0630/563-9102

E-mail: martonfakft@gmail.com     Web: www.martonfakft.hu
9934 Felsőjánosfa, Kossuth L. utca 38.

14
26

49
6

Nyílászáró és parketta szakkereskedés
Körmend, Vasútmellék u. 13.–Tel.: 06-70/455-95-21
www.vasisekolo.hu – vasisekolokftkmd@gmail.com

- Laminált fa-, szalag-, 
svédpadló- és 
bambuszparketták

- Bútorlapszabászat és 
 szerelvények, gyártás

- Redőnyök, reluxák, 
 szalagfüggvények, 
szúnyoghálók

- Beltéri fa-, furnéros és 
dekor ajtók nagy választéka

- Fa ablakok 92mm-es profi llal, 
3 rétegű üvegezés 
Ug=0,5 W/m2K

Teljes kivitelezés, ingyenes felmérés, szaktanácsadás.

Nyílászárók:
• műanyag -42%
• fa -17%

Az akció 2024. július 20-ig érvényes!

14
48

42
9 

www.facebook.com/palatetok
Bodó Gábor, 06-30/2277-082

BONTÁS NÉLKÜLI
FELÚJÍTÁSAPALA

TETŐ
K

Színes, mintás, bitumenes lemezzel, 

12 ÉV GARANCIA
lapostető szigetelés, felméréssel, 

árajánlattal.

www.palatetok.hu

89
92

15
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Ki kell-e tiltani a mobiltelefont a gyerektáborokból? 
Három-négy éve jelentek meg először látható számban a 
kínálatban azok a nyári gyerektáborok, amelyeket hangsú-
lyozottan offl  ine programként hirdetnek. 

A digitális detox a legkülönfélébb 
tematikájú táboroknál megvalósít-
ható, ezekbe a gyerekek jellemzően 
nem vihetnek mobiltelefont, de el le-
het érni őket a táboroztatóknál. 
A táborkínálat másik szeletében 
eszközként van jelen a mobil, ame-
lyen például fotózni tanulnak a 
résztvevők. A nyári gyerektáborok 
egyharmada kütyümentes, a tábor-
szervezők tapasztalatai szerint 
néha épp a szülők azok, akik nem 
képesek elengedni a digitális pó-
rázt.

„Kitiltani központilag a mobiltele-
fon használatát a piaci alapon műkö-

dő nyári gyerektáborokból aligha 
lenne életszerű és megvalósítható, de 
épp ez az a szegmens, ahol önszabá-
lyozva, a piaci kereslethez igazodik 
a kínálat, és a digitális detox, vala-
mint a digitális készségfejlesztés 
egyaránt hívószó, az offline és az on-
line táborokra egyaránt van ke-
reslet” – mondta a Világgazdaság-
nak a ma parlament elé került tör-
vénymódosító javaslatra reagálva 
Tóth Béla, a Táborfigyelő vezető-
je.

Alapvetően nem a digitális detox, 
hanem a tábor tematikája a lényeg, 
vagyis a gyerekek sporttáborba vagy 
kalandtáborba mennek el, nem kü-
tyümentes táborba. Nem mellesleg 
viszont a szervezők offline jelenlétet 
garantálnak, a táborozók ugyanis 
nem vihetnek magukkal mobiltele-
font.

A mobiltelefonhoz sokszor a szülők 
jobban ragaszkodnak, mint a gyere-
kek, a digitális pórázt vannak, akik 
nem igazán tudják elengedni – mond-

ja Tóth Béla sokéves tapasztalatai 
alapján.

Az iskolákból kitilthatják a mobil-
telefonokat. Jelenleg az iskolák házi-
rendje jogosult rendelkezni erről 
a kérdésről, azonban Semjén Zsolt
szerint az okostelefonok egyre na-
gyobb elterjedése miatt szükséges 
az egységes szabályozás.

A szülőnek is meg kell tanulni, 
hogy nem mindig érheti el a gyerekét, 
akit így legalább nem zökkent ki 
a táborozásból. Esténként azonban 
a kütyümentes táborokban is tudnak 
telefonálni a gyereknek a szülők, 
vagyis napi szinten megnyugtatóan 
informálódhatnak a hogylétéről, ami 
a többségnek elegendő.

A fordulópont három-négy éve jött 
el, amikor határozottan megugrott 
az offline táborok iránti kereslet. Ek-
kortájt lett általános, hogy már a kis-
gyerekeknek is saját mobiltelefonjuk 
van, kezdetben SIM-kártya nélkül, 
de egyre hamarabb már azzal együtt.

A mobiltelefon-függőség társadal-
mi jelenség, életkortól, jövedelmi 
helyzettől függetlenül az, a problé-
mát a táboroztatók is látják, és igye-
keznek minél pörgősebb, érdekesebb 
programokkal bevonni a gyerekeket 

a programokba. – Intenzív, jó prog-
ram kell hozzá, de meg lehet csinálni 
– hangsúlyozza Tóth Béla.

A nyári gyerektáborok nagyjából 
egyharmada már kütyümentes, 
vagyis a táborozóknál nincs mobilte-
lefon. A gyerektábor-kínálat három 
lábon áll, ezek az offline táborok, 
ahol digitális detox van, és nem is vi-
hetnek magukkal kütyüt, de a gyere-
keket el lehet érni a táboroztatóknál. 
Azinformatikai táborok esetében 
a mobiltelefon maga az eszköz, ami-
vel fotózni tanulnak, vagy applikáci-
ókkal dolgoznak rajta, lehet mobilte-
lefon a táborozóknál, de itt is cél, 
hogy a tábor olyan magával ragadó 
legyen, ami elvonja a gyerekeket 
az „öncélú” mobilozástól.. n vg.hu

mozaik/hirdetés
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Látogasson el facebook oldalunkra:

Ruzsa László kőfaragó

JÚNIUSI AKCIÓ!JÚNIUSI AKCIÓ! 
A gránit síremlékek listaárából
10% kedvezményt biztosítunk!
Minden sírkő mellé ajándék gránit vázát és gránit mécsest adunk. Az akció június 30-ig tart.

Veszélyes fákVeszélyes fák
kivágása kivágása 

biztonságosanbiztonságosan
Vas és Zala megyében! Vas és Zala megyében! 

Költségmentes Költségmentes 
árajánlat adás helyszíni árajánlat adás helyszíni 

felméréssel.felméréssel.
Herczeg Péter Herczeg Péter

+36 30 231 3361+36 30 231 3361

13
93

81
2

FOTÓ: SHUTTERSTOCKFOTÓ: SHUTTERSTOCK
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A szívelégtelenség nem a korral jár
Amerikai felmérések szerint a gyermekek körülbelül 1%-a 
jön világra veleszületett szívrendellenességgel. A szívelég-
telenség ugyanúgy előfordul a gyerekeknél is, igaz nem túl 
gyakran: az Amerikai Egyesült Államokban 12 000-35 000 
kiskorút érint. Szintén az USA-ban évente 11 000-14 000 
gyermek kerül kórházba ezzel a betegséggel.

A gyerekeknél kialakuló szíve-
légtelenség sokban különbözik  
a felnőtteknél előforduló szívelégte-
lenségtől. Míg a felnőtteknél sok-
szor olyan életmódbeli tényezők 
miatt alakul ki, mint a dohányzás, 
cukorbetegség, magas vérnyomás 
vagy koszorúér betegség, az újszü-
lötteknél, gyerekeknél és tinédzse-
reknél más okokból, általában vele-
született szívrendellenességek 
folytán. 

A szívelégtelenség természetesen 
nem azt jelenti, amit első hallásra 
gondolnánk, hogy egyáltalán nem 
működik a szív, hanem azt, hogy 
nem olyan jól működik, mint kelle-
ne. Azoknál a betegeknél, akiknél 
szívelégtelenség alakul ki, csökken 
a szívizom teljesítménye: nem húzó-
dik össze ugyanolyan erővel, mint 
az egészséges szív, emiatt nem ké-
pes a szervezet számára megfelelő 
mennyiségű vért pumpálni. Ennek 
eredményeként a mindennapos te-
vékenységek során is csökken a be-
tegek állóképessége.

A szívelégtelenség okai
A gyermekeknél 2 fő csoportba 

sorolhatók azok a veleszületett szí-
vproblémák, melyekből szívelégte-
lenség fejlődhet ki:

1. Az egészséges véráramlást 
akadályozó betegségek esetén  
a szív kamráinak „elkülönülése” 
nem tökéletes, emiatt sérül a szív 
normál véráramlása is, amiből kifo-
lyólag az oxigéndús vér keveredik 
az elhasznált vérrel a szíven belül, 
ahelyett, hogy különválasztva ára-
molnának. 

Ilyen, az egészséges véráramlást 
gátoló betegségek: a szív bal és jobb, 
illetve felső és alsó kamrái között 
kialakult lyuk (lyukas szív); a szív 
kamráinak deformitása; a fő artéri-
ák problémái; a szívbillentyűzava-
rok (összeszűkült, vagy nem tökéle-
tesen záródó billentyűk).

2. A szív pumpáló funkciójának 
zavarainál a szív nem pumpál elég 
hatékonyan, és emiatt nem megfele-
lő a szervezet vér és oxigénellátott-
sága. Ezt okozhatja: egy vírusos 
vagy bakteriális fertőzés, ami káro-
sítja, az amúgy egészséges szíviz-
mokat; a szív véráramlásának vala-

milyen okból kifolyólag történő 
romlása; más betegségek (pl. rák) 
kezelése során szedett gyógysze-
rek; szabálytalan szívverés, ami  
a szív „elektromos rendszerében” 
bekövetkezett zavarok miatt léphet 
fel, ilyenkor vagy túl gyors vagy túl 
lassú lesz a szívverés: kialakulhat 
fertőzés miatt, de lehet veleszületett 
rendellenesség is.

A szívbillentyű-záródás problé-
mái is ide tartoznak, amikor nem 
zár vagy nem nyílik rendesen  
a szívbillentyű, így nyomást okozva 
a szívkamrákban.

Hogyan kezelhető?
Ezeket a jellegű problémákat sok-

szor gyógyszeresen kezelik, eseten-
ként kórházi ellátás keretén belül, 
vízhajtókkal, vagy olyan gyógysze-
rekkel, melyek a szív utóterhelését 
csökkentik. De az is lehet, hogy táp-
lálékkiegészítőket is felírnak a gye-
rekeknek, hogy a szív által végzett 
plusz munkához elegendő energiát 
biztosítsanak a szervezet számára. 
Bár a gyógyszeres kezelés általá-

ban önmagában is segít, de néha 
műtéti beavatkozásra is szükség le-
het, persze ezt minden esetben  
a kezelőorvos dönti el.

Ennél a fajta szívelégtelenségnél 
is gyakran használnak vízhajtót és 
a szív utóterhelését csökkentő 
gyógyszereket, hogy segítsék a szív 
funkcióit és csökkentsék a vérnyo-
mást. Kórházi ellátás és esetenként 
műtét is szükséges lehet, hogy a ká-
rosodott szívbillenytűket lecserél-
jék vagy helyreállítsák.

A túl lassú szívverés miatt kiala-
kult pumpálófunkció-zavart általá-
ban peacemakerrel kezelik. Ezek 
segítik a normál szívritmust fenn-
tartani. A túl gyors szívverés esetén 
pedig gyakran gyógyszerrel szabá-
lyozzák a szív ritmusát. De rádió-
hullámos kezeléssel is próbálhat-
nak hatni a szívizmok működésére.

Ritkán a szívizmok tartós károso-
dása is okozhatja a pumpáló erő 
elégtelenségét, ilyenkor a gyógy-
szerek sajnos nem segítenek. Ezek-
ben az esetekben is szóba jöhet kü-
lönböző szabályozó eszközök 
beültetése, de ha mindezek ellenére 
is tovább romlik a szív funkciója, 
akkor akár szívátültetésre is sor ke-
rülhet.

Felismerés
Csecsemőkorban a szapora lég-

zés, a nyugalomban vagy már kisfo-
kú megterhelésnél is, mint például 

etetés közben jelentkező izzadás,  
a hosszú etetési idő, a légúti megbe-
tegedéssel összefüggésbe nem hoz-
ható nehézlégzés, valamint a súly-
gyarapodás lassulása vagy leállása 
hívhatja fel a szülők figyelmét a be-
tegségre. Kisgyermekeknél ezeken 
felül még a szapora szívverés is tü-
net lehet, ami a mellkason keresztül 
is érezhető.

Nagyobb gyermekeknél és tiné-
dzsereknél intő jel, ha feltűnően 
gyorsan elfárad, gyakori vizelési 
ingere van, az este folyamán étvágy-
talan, gyakran köhög, szabálytalan 
a szívverése, megduzzad a lábfeje, 
bokája vagy a hasa. Hirtelen súly-
gyarapodás is előfordulhat és légzé-
si nehézségek is felléphetnek. 

Bár a szívelégtelenség gyerekek-
nél is előfordul, azért ez egy nagyon 
ritka betegség, ráadásul egyáltalán 
nem reménytelen a helyzet. A gyer-
mekeknél előforduló szívelégtelen-
ség sok fajtája kezelhető vagy gyó-
gyítható. A legfontosabb, amit  
a felnőttek és családtagok tehetnek, 
hogy törekednek rá, hogy megért-
sék a kiváltó okokat és átlássák  
a kezelés folyamatát, mibenlétét.

Ha a szülők a biztosítják, hogy  
a gyermek eljusson orvoshoz és 
megkaphassa a megfelelő ellátást, a 
legtöbb szívelégtelenségben szen-
vedő gyermek szépen fejlődik és 
erősödik majd és aktív, teljes, bol-
dog életet élhet. n well

Nem kell pánikolni. Bár a szívelégtelenség gyerekeknél is előfordul, azért ez egy nagyon ritka betegség, ráadásul egyáltalán nem 
reménytelen a helyzet FOTÓ: LEGO
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Kisebbségi focigála

Extra egyéni mutatókkal a rendkívül előkelő ötödik helyen 
végzett a Körmendi Törpördögök csapata az U16-os kosár-
labda-bajnokságban.

A napokban rendezték a kosár-
labda fiú kadet, azaz az U16-os 
korcsoportosok  országos „A” dön-
tőjét  Pécsen. A mérkőzések lebo-
nyolítása playoff rendszerben tör-
tént. Az alapszakasz, középsza- 
kasz és a keresztjátékok után ala-
kult ki az „A” és „B” döntő  két 
nyolcas mezőnye. A Körmendi Tör-
pördögök csapata a selejtezőből,  
a főtábla alsó ágáról küzdötte fel 
magát az „A” döntő nyolc csapata 
közé. Ez már önmagában hatal-

mas eredmény volt a körmendi fia-
taloktól. A gárda viszont nem állt 
meg itt, még sikeresebbé tette  
a szereplését. Az első mérkőzést 
ugyan elveszítették a hazai Nem-
zeti Akadémia Pécs csapatával 
szemben. Utána kettő nagyon ke-
mény mérkőzés következett a Rá-
ba-partiak számára. Először  
a Baja együttesét verték nagy csa-
tában 73-70-re. Ezzel a győzelem-
mel az ötödik helyért játszhattak  
a vasi fiatalok a helyosztón.

Az OSE Lions következett a szá-
mukra döntő találkozón. A végig 
kiélezett mérkőzésen sok jó egyéni 
és csapatteljesítménnyel tudták 
megszerezni a körmendiek a győ-
zelmet 86-74 arányban és ezzel  
a nagyon értékes ötödik helyen vé-
geztek. A csapatból Kóbor László 
bekerült a torna All Star ötösébe. 
Fantasztikus eredménnyel zárták 
tehát az idényt a Körmendi Tör-
pördögök, akiknek rengeteg mun-
kával és óriási szívvel sikerült idá-
ig eljutniuk.  

Szalai János mentoredző: – Na-
gyon örülök a csapat sike- 
rének, ami egy komoly közös  
munka eredménye. Minden segít- 

séget próbáltam megadtam fia- 
tal, tehetséges edzőtársamnak.  
Remélem hamarosan a felnőtt  
csapatban is találkozunk töb- 
bekkel az itteni fiatalok közül.

A bajnoki ötödik helyet megszer-
ző Körmendi Törpördögök csapa-
tának tagjai: Giczi Dominik, Köb-
li Bendegúz, Gujtman Milán, 
Kóbor László, Dékány Bolyán, 
Horváth Zétény, Pass Dominik, 
Joó Zsombor, Varga Zétény, Ma-
ráczi Bence, Bartik Zalán (csa-
patkapitány), Tóth Botond, Far-
kas Balázs, Fábián Ákos. Az 
együttes vezetőedzője Palánk Bá-
lint volt, a mentoredző pedig Sza-
lai János.  n MW

Tehetséges fiatal kosarasok

Gyermekzsivaj töltötte meg a körmendi Papp István sportcentrumot a közelmúlt-
ban. Itt rendezték meg az Élhetőbb Jövőért Alapítvány, a Máltai Szeretetszolgálat 
Sportegyesülete, a körmendi roma kisebbség (CIKOSSZ), valamint a Járóka Lívia 
Tehetségmentő Egyesület csapatainak részvételével a kisebbségi focigálát. A jó 
hangulatú tornán megjelent többek között Járóka Lívia, az Európai Parlament 
magyar képviselője is FOTÓ:  JT

Újabb országos ezüst
az olcsais kosarasoknak

Az Olcsai-Kiss Zoltán Általános Iskola IV. korcsoportos fiú 
kosárlabda csapata a Decathlon B33 Diákolimpia orszá-
gos döntőjén szerepelt Kecskeméten.
A csoportkör és a keresztjáték 

megnyerése után jutottak a finálé-
ba, ahol a hazaiakkal találkoztak. 
A körmendiek a szerencsével ha-
dilábon álltak. Annak ellenére, 
hogy a fiúk mindent megtettek a 
sikerért, az ellenfél 2 ponttal töb-
bet szerzett. Ismét ezüstéremmel 
a nyakukban állhattak dobogóra 

az olcsais fiúk. Az újabb orszá- 
gos második helyezés bizonyítja,  
hogy a körmendi kosaras után- 
pótlás jó utakon jár. Köszönet  
illet minden edzőt, szülőt és tá- 
mogatót, akik közreműködtek ab- 
ban, hogy a csapat megint szépen  
csillogó éremmel térhessen ha- 
za.  n KH

FOTÓ: ISKOLAFOTÓ: ISKOLA

Tatamis szabályrendszerekben utánpótlás kick-box Orszá-
gos-bajnokságot rendeztek az esztergomi Suzuki Arénában 
a közelmúltban, ahonnan két bronzérmet hoztak haza Kör-
mendre.

Az Ob-re közel háromszáz ver-
senyző, négyszáz nevezést adott 
le.  A Castrum Sec-Dinamica SE 
Körmend két versenyzőt nevezett, 
tájékoztatott az egyesület meste-
re, Andorka Imre. Sajnos Lakatos 

Erik nem tudta hozni a súlyát, 
ezért ő nem indulhatott a verse-
nyen.

Horváth Szabolcs junior kor- 
csoportban (-57kg) light-contact-
ban és kick-light szabályrend- 

szerben is bronzérmet szerzett. 
Light-contactban egy győzelem 
után Pemmer Balázs, a Lajos- 
Sport versenyzője ütötte el  
a döntőbe jutástól. 

Sajnos kick-light szabályrend-
szerben is ugyanezzel a versenyző 
vel került szembe a döntőbe jutá-
sért folyó küzdelemben, és ismét 
alulmaradt. Szabolcs így mindkét 
számban a dobogó harmadik foká-
ra állhatott fel.  

 n MW

Egy versenyző, két bronz

Andorka Imre és tanítványa, Horváth 
Szabolcs FOTÓK:  EGYESÜLET
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Aranyérmek a nemzetközi makettversenyen
Auer Miklós, a Modell és Makettépítő Klub alapítója néhány 
hete nem véletlenül nyilatkozhatott élőben a Kossuth Rádi-
ónban, ahol pár percben kifejthette a modellezés és maket-
tépítés lényegét úgy, mint helyi érték és úgy is, mint értékes 
közösség.

Ezt követte az ország legnagyobb 
makettversenye, a kétnapos 26. MO-
SONSHOW, melyet április végén ren-
deztek meg Mosonmagyaróváron.
A hivatalos adatok szerint ezen  

a versenyen 43 ország képviseltette 

magát. A kiállított makettek, diorá-
mák, figurák, vignetták darabszá-
ma 3021 volt, melyet 924 makettező 
készített el.
Igényesen és élethűen elkészített 

alkotásaikkal a Modell és Makett-

építő Klub  több tagja is benevezett. 
Auer Miklós az apósának emlékére 
elkészített traktort, a Ferguson TE-
20-at vitte el. 
Ecsettel festett kategóriában in-

dult, míg Szerencsi Richárd az Ut-
cai járművek kategóriáját célozta 
meg TRIUMPH 3HW motorjával.
Az ezekben a kategóriákban indult 

munkák közül a nemzetközi zsűri 
Auer Miklós és Szerencsi Richárd 
alkotását egyaránt aranyéremmel 
ismerte el.
  n TT

Összesen 13 milliárd forint vissza nem térítendő támogatás-
ra pályázhatnak a vendéglátóhelyek. Elsőként az egész év-
ben nyitva tartó, vidéki éttermeknek nyílt meg a lehetőség 
május 27-től. 

A program további ütemeiben jú-
niustól a cukrászdák, júliustól  
a zenés táncos szórakozóhelyek, 
míg augusztustól az alkalmi ven-
déglátó üzletek pályázhatnak 
majd a vidéki Magyarországon. 
Szeptembertől a kávézók, míg ok-
tóbertől a büfék számára biztosít 
forrást a Kormány, az italüzletek 
és bárok pedig novembertől jelent-
kezhetnek majd a program további 
ütemeire. 

A vidéki vendéglátó üzletek tá-
mogatása a harmadik eleme a kor-
mány átfogó ágazati támogatási 
konstrukciójának, mely összessé-
gében 15 milliárd forintot biztosít 
a turizmus fejlesztésére és ver-
senyképességének erősítésére.  
A hazai vendéglátó üzletek mint-
egy kétharmadát adják Magyaror-
szág turisztikai bevételeinek, így 
versenyképességük javítása ér- 
dekében elsőként ők igényelhetik  

a vissza nem térítendő támoga- 
tást. 

A június 28-áig tartó első ütem-
ben az egész évben nyitva tartó 
vidéki éttermek üzemeltetői ad-
hatják be támogatási igényeiket.  
A pályázatonként elnyerhető  
1 millió forintos forrást korszerű 
konyhatechnológiák és eszközök 
beszerzésére, valamint ener- 
giahatékony és gazdaságos üze- 
melést támogató fejlesztésekre  
használhatják fel az éttermek. 
Mindezek mellett a támogatásokat 
a mindennapi működéshez szük-
séges kisebb eszközök, vagy kész-
letek beszerzésére is fordíthatják  
a szolgáltatók, de igénybe vehe- 
tik akár egy nagyobb beruházás  

során is. A vidéki vendéglátóhe-
lyek összesen 13 milliárd forintra 
pályázhatnak majd, a kiírás első,  
május 27-étől induló ütemében  
3 milliárd forint összegben elő- 
ször az éttermek hívhatnak le  
vissza nem térítendő támoga- 
tást.

A program további célja, hogy 
erősítse az ágazat digitalizációját 
is, ezért a jelentkezést az NTAK 
rendszeréből indíthatják a pályá-
zók és egy könnyen kitölthető felü-
leten adhatják le igényeiket. Eb-
ben ügyfélszolgálat is segíti őket. 
A pályázati felhívások elérhetőek 
a kisfaludyprogram.hu webolda-
lon.

  n TT

Indul a vidéki vendéglátóhelyek támogatása

A csalánlevél a növények számára fontos ásványi anyago-
kat, vasat, káliumot, magnéziumot és kalciumot tartalmaz, 
ezáltal természetes módon táplálja a növényeket. Emellett  
a kártevők és gombabetegségek ellen is hatásos.

Csalánlevél-lé készítéséhez ve-
gyünk elő egy nagyobb műanyag 
vagy faedényt vagy dézsát, de 
megfelelő választás lehet a kőből 
vagy cserépből készült edény is. 
Fontos, hogy ne tároljuk a csalán-
levet fémedényben, mivel az oldat 
erjedése során kioldott vegyületek 
károsíthatják az oldatot. Komóto-
san gyűjtsünk össze legalább 1 kg 
csalánlevelet. A legjobb, ha a csa-
lánt a virágzása előtti időszakban, 
azaz tavasszal vagy nyár elején 
szedjük.

Töltsük meg vödrünket csalán-
levéllel, majd egy fakanállal jól 
nyomkodjuk le, és öntsünk rá any-

nyi vizet, amennyi bőven ellepi. 
Fontos, hogy víz alatt maradjanak 
a növényi részek, ezért nehezék-
ként köveket is tehetünk a növé-
nyek tetejére.

Ha gyorsítani szeretnénk a fo-
lyamatot, késsel aprítsuk fel a csa-
lánt, és ezt öntsük fel vízzel. Na-
ponta egyszer keverjük át az 
oldatot, hogy minél több oxigént 
juttassunk bele, ezzel elősegítve 
az erjedést. A kellemetlen szagok 
miatt az edényt tegyük a kert távo-
labbi, napfényes részére.

Az edényt takarjuk le egy sűrű 
szövésű hálóval, ezzel megakadá-
lyozzuk, hogy beleszálljanak a ma- 

darak vagy a rovarok. Permet-
szerként használva három napig, 
míg trágyalé készítéséhez egy-két 
hétig érleljük, amíg az oldat színe 
megsötétedik és már nem habzik. 

Mielőtt a csalánlevet a növé-
nyeknek adnánk, mindenképpen 
hígítanunk kell tízszeres mennyi-
ségű vízzel. Ha kártevők, betegsé-
gek ellen szeretnénk használni, a 
csalánlevet először le kell szűrni, 
de ha tápoldatként a növények tö-
véhez öntjük, erre nincs szükség, 

hiszen a leveleket is kiteríthetjük  
a talajra. 

Ha a kártevők ellen használjuk, 
gondosan permetezzük be vele  
a növényeket, különösen a levelek 
fonák részét. Hatásos a nagy ká-
posztabolha, takácsatka, levéltetű 
fajok, a káposzta- és almamoly  
ellen. Tápoldatként a tavasz és  
a nyár folyamán a betakarításig 
10-12 naponta kell kijuttatni, de vi-
rágzáskor nem szabad alkalmaz-
ni.  n FANNY

Mi mindenre használható a csalán leve?


